



城市探索 香港小旅行 跑步·徒步旅遊 山系旅遊 潛水旅遊 文青誌 關於我們



老幼共學一起去旅行可以嗎？－祖父母節 2017

TRAVEL BAR 編輯部 × 2017-08-28 <http://www.travelbarhk.com/祖父母節-2017/>

城市探索 0 COMMENTS 0

旅行，是一件可以讓人放鬆心情的事。如果可以讓你遠離繁囉，你又會選擇跟爸爸媽媽，甚至是祖父祖母一起去一趟旅行嗎？早前出席可持續發展研究基金舉辦的「祖父母節 2017」的時候，我就看到了一個有趣的建議－推動跨代學習，鼓勵長幼一起去旅行。



祖父母節 2017的啟發：跨代共融 – 旅遊、共居是妙法？

這個建議是早前基金舉辦的「香港可持續發展藍圖設計比賽」的得獎政策建議，這個比賽匯集了年輕人對長者政策的建議，除了上面提到的計劃之外，也有一些建議如長幼共居的想法。

而事實上，人口老化的問題並不是香港獨有的難題，近年在歐洲，就有「老幼共學」的概念，鼓勵年輕人多向老一輩學習，也從中分擔照顧老一輩的責任。在日本，近年亦有以這個概念而成立的「幼老院」，將安老院和幼兒園結合在一起，推動跨代共融。



祖父母節 2017 – 祖孫五人足球賽

要推動跨代共融的訊息，可持續發展研究基金 這幾年做了很多不同的工作，以「祖父母節」為例，他們由 2013 年開始舉辦，今年已經來到第五屆。在活動上面也推陳出新，今年就在荃灣愉景新城裡面辦了一個「祖孫五人足球賽」，由一眾嘉賓與40位活力十足的祖孫同場競技，途中更有著名的足球評述員作主持，旁述之餘，也暢談昔日香港的體壇發展。



除此之外，活動當日亦有網球、劍擊等的即場體驗，讓在場的人都樂也融融。說到底，要推動跨代共融，最重要的還是大家都開開心心，在這樣的氛圍下，我們就可以去討論更多，了解更多。在此祝願祖父母節明年繼續精彩。

